

ДЕНЬ, который с нетерпением ждал коллектив четвертой бригады второго обжимного цеха, наступил.

Заступая в вечернюю смену, бригада, по предварительным подсчетам, первой в цехе имела реальную возможность рапортовать о досрочном выполнении годового плана. И хотя нам оставалось прокатать в эту смену, 22 декабря 1976 года, 6100 тонн слябной заготовки, что немного меньше сменного плана, все волновало. Ведь могла же произойти непредвиденная длительная остановка стана, и тогда срок выполнения годового плана сразу отодвинулся на целых три дня, т. к. бригада уходила на выходной. Люди в бригаде знали, что разрыв в годовом произ-

наружен большой износ ползушек левой передней линейки манипулятора. Тяжелая линейка просела и собственным весом валялась передний рабочий рольганг. Работать дальше в таком режиме было нельзя. Механик слябинга Н. Я. Шестаков после небольшого раздумья принял решение о немедленной замене подушек линейки.

Около двух часов было затрачено на ликвидацию этой неисправности. Теперь уже у бригады оставался минимум времени для прокатки необходимых 6100 тонн.

Предстояла настоящая битва за эти тонны, и эта битва началась.

Операторы главного поста Юрий Попов и Александр Безбородов внешне спокойны. И все же опытный глаз

еще. Но вот за клетью лежат две прокатанные полосы, три, четыре.

— Ножницы, в чем дело? Почему не режете раскаты? — спрашивает главный пост по селектору.

Несколько минут молчания, и теперь уже раздаются немного виноватый и в то же время радостный голос оператора ножниц Александра Панькова, безупречно прошедшего эту смену:

— Главный пост! Все в порядке, включайте сигнал! Да, велико было желание членов коллектива бригады завершить сегодня годовую план. Это проявилось и в работе механослужбы бригады.

— Механики готовы были давно к замене срезных болтов, только что замененных на муфте транспортера обрезаков. Поэтому они произвели эту работу за пять минут, тогда как обычно на ликвидации этой аварии стан простаивал около пятнадцати минут, — говорит бригадир механиков Станислав Рогачев.

Хорошо провела профилактику стана бригада электрослужбы под руководством Бориса Бывальцева. Однако всю смену электрики были начеку, быстро приходили на каждый вызов. Все неисправности устраняли без остановки стана. В самые трудные и самые нужные моменты был всегда рядом с нами в эту смену, давая деловые указания работающий вместо ушедшего в очередной отпуск начальника смены Геннадия Яковлевича Ефремова инженер Иван Васильевич Царюков.

Наступил последний час работы в счет старого, уходящего от нас трудового года. И вот напряженная смена закончена. Но, хотя уже был первый час ночи, люди не уходили в душевую, ждали результата своей работы. И вот звучит от громкоговорящей связи голос оператора по выдаче слитков Тамары Ракитанской:

— Прокатано 6342 тонны, молодцы!

Эта победа послужила примером для других бригад, и уже через двое суток, 24 декабря, цех рапортовал о досрочном выполнении годового плана.

Вот из таких смен, часов, похожих друг на друга, и в то же время, по-своему разных, складывался трудовой год у четвертой бригады слябинга, первый год десятилетия пятилетки. Год, за победными цифрами которого — самоотверженный каждодневный труд моих товарищей по труду, товарищей, которые словом и делом одобряют политику ленинской партии.

Ю. ЕФИМОВ,
старший оператор
слябинга.

СМЕНА В РЯДУ СМЕН. РЕПОРТАЖ РАБОРА

БИТВА ЗА ПЛАН

водстве проката между бригадами цеха минимальный, поэтому другого выхода не было, нельзя было в этот день уступать первенства.

Перед сменой состоялся митинг, на котором рабочие с гордостью говорили о гех успехах, которые советские люди достигли в первом году десятилетия пятилетки, о трудовых успехах своего цеха и бригады. Выступающие одобрили плодотворную деятельность Ленинской Коммунистической партии, ее Центрального Комитета во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым в деле обеспечения мира и безопасности народов, благосостояния советских людей.

Коллектив бригады единодушно поддержал выступление своих товарищей и принял их предложение в будущем году работать еще лучше, приложить все свои силы, знания и богатый опыт, чтобы цех превошел рубеж в семь миллионов тонн годового производства проката.

Проведение этого политического мероприятия в бригаде как-то открыло всем, вселило в нас уверенность, и мы с хорошим настроением пошли на смену.

Смена не предвещала быть легкой, т. к. с утра было получено мало горячих плавок и поэтому в колдуны было посажено более тысячи тонн «холодняка». Это обстоятельство создавало определенные трудности в работе.

Во время остановки слябинга на небольшую профилактику, при осмотре узлов оборудования был об-

мог заметить их внутреннее напряжение. С какой-то нервозностью, довольно резко производили они включение коммандо-контроллеров, продолжительней, чем обычно, был звуковой сигнал, подаваемый ими, который извещал о том, что необходимо ускорить выдачу слитков, набрать более высокий темп прокатки.

Темп прокатки слитков быстро возрос, но через полчаса работы стана операторам главного поста уже было некуда выбрасывать прокатанные полосы. Стан был остановлен из-за заклинивания обрезаками желоба за транспортером обрезаков. Отсюда к опытному старшему резчику ножниц Анатолию Жданову на помощь спешили товарищи, которые в это время имели возможность уйти со своих рабочих мест. Машинист крана Лидия Швед применяет все свое мастерство управления краном, понимает, что сейчас прежде всего от ее работы зависит пуск стана, видит, как переживают ее товарищи, стоящие внизу. Авария ликвидирована, стан снова в работе, операторы вновь набирают высокий темп, выжимают все, что можно, из клетки.

Умело организовал работу на складе слябов старший бригадир, партгрупорг бригады Юрий Дацков. Металл со стана убирается без единой задержки. Машинисты кранов Борис Репин, Дняз Байназаров, Петр Котышев работают внимательно и быстро, прямо-таки «подпирают» операторов главного поста слитками, негласно заставляя их еще увеличить темп прокатки. И темп прокатки возрастает

НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ



Хорошая слава идет в доменном цехе о бригаде горновых четвертой доменной печи, которой руководит Борис Иванович Коробейщиков. Дружные в работе и отдыхе, труженики бригады вносят весомый вклад в дело выпуска сверхпланового чугуна и улучшение его качества.

НА СНИМКЕ: бригада горновых Б. И. КОРОБЕЙЩИКОВ, М. П. ПОЛЕВИКОВ, Л. М. ВОЙТКО, Е. И. ЖУКОВ.

Фото Н. Нестеренко.

О ТОВАРИЩАХ ПО ТРУДУ

Бригадир Старков

Финиширует первый год десятой пятилетки. Многие труженики сортопрокатного цеха подошли к его концу с высокими производственными показателями в социалистическом соревновании. Среди них можно назвать и бригаду слесарей, руководимую Павлом Владимировичем Старковым. В течение всего года этот коллектив был в числе передовых. Любимый ремонт, профилактический осмотр оборудования выполнялся качественно и в срок. И в том, что коллектив бригады неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании внутри цеха, — большая заслуга самого бригадира.

Павел Владимирович — ветеран сортопрокатного цеха, куда он пришел в суровом 1941 году после оконча-

ния ремесленного училища № 13. Начиная вырубщиком металла. С первых дней работы Павел Владимирович показывал высокие производственные результаты. Но напряженный труд военных лет сказался на здоровье. По настоянию врачей пришлось сменить профессию. С 1946 года Павел Владимирович — слесарь-ремонтник кранового оборудования. И вот уже тридцать лет он на своем трудовом посту. За это время Павел Владимирович в совершенстве изучил механическое оборудование кранов. Пылкий, трудолюбивый, он делает все для того, чтобы оборудование работало без простоев. На его счету не один десяток внедренных предложений.

За годы работы Павел Владимирович воспитал не-

мало учеников, которые теперь работают самостоятельно и, как их учитель, показывают пример ударного труда. Павел Владимирович не только отличный труженик, мастер высокой квалификации, — он активный общественник. Длительное время он является инспектором по технике безопасности, членом народной дружины цеха.

Высокопроизводительный труд бригадира не остался незамеченным. За отличную работу в прошедшей пятилетке он награжден Всесоюзным знаком «Ударник девятой пятилетки» и орденом «Знак Почета».

Достигнутые успехи — не предел для бригады слесарей, руководимой ударником коммунистического труда П. В. Старковым. В новом, 1977 году коллектив бригады обязался работать еще качественней.

Н. ЧИКОТА,
бригадир электромонтеров сортопрокатного цеха.

С ПРАЗДНИКОМ, КОЛЛЕГИ!

Нам хотелось бы привести лишь один пример. В текущем году ЦК КПСС и Совмин СССР поддержали инициативу трех Уральских областей: Свердловской, Челябинской и Пермской о производстве для кооперации новых силосоуборочных комбайнов марки КСС-2,6, рассчитанных на быстродходные тракторы, выпускаемые нашей промышленностью.

При подготовке к производству этих комбайнов возникло множество вопросов, в том числе, связанных с обеспечением тонколистовой стали, которая не была занаряжена на текущий год.

Мы обратились за помощью в группу отдела сбыта комбината к Р. И. Чирковой и О. Ф. Савельевой и благодаря их оперативной помощи нужный металл был получен.

Пользуясь случаем, поздравляем заслуженный коллектив отдела сбыта Магнитогорского металлургического комбината с наступающим Новым годом, желаем всем хорошего здоровья, новых творческих успехов в решении задач по успешному выполнению 10-го пятилетнего плана.

Э. ЧЕЧУЛИНА,
начальник отдела листового проката управления Средуралметаллоснабсбыта.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«ЕСТЬ ЕЩЕ ПРОБЛЕМЫ»

Совет ДСО «Труд» комбината считает, что замечания автора справедливы, а устранение этих недостатков создаст условия для улучшения работы.

В настоящее время совет приобретает к летнему сезону новые палатки для нужд туристов.

Совет ведет постоянную борьбу с «подотакками», т. е. включением в состав цеховых команд не работающих в данном цехе спортсменов. За подобное нарушение был аннулирован результат команды ЛПЦ № 7 в осенней эстафете.

По вопросу обеспечения лыжным инвентарем базы отдыха «Абзаково», а не «Лесной городок», как ошибочно именует его автор, следует обращаться к начальнику УКОП И. Ф. Тумановскому, т. к. эта база принадлежит УКОП.

П. ШУВАЛОВ,
председатель совета
ДСО «Труд» ММК.

«Неорганизованности — заслон»

В заметке правильно были отмечены недостатки по своевременному обеспечению Уралчерметремонта бетоном со стороны и. о. начальника ремонтной части ГОП В. П. Касьяна и по организации уборки металлолома и мусора руководством аглофабрики № 1.

Статья была обсуждена на графике и были приняты меры по устранению замечаний.

Обеспечение четкого взаимодействия всех организаций на реконструкции позволило досрочно пустить в работу агломашину № 1.

В. ДОЛГОПОЛОВ,
начальник аглоцеха.

«НЕ ВСЕ БЛАГОПОЛУЧНО»

Заметка проработана всеми трудящимися цеха и намечены следующие мероприятия:

1. Ежедневно на рапорте у начальника цеха (председателя комиссии по проведению осмотра) начальники отделений и служб отчитываются о ходе осмотра в своих отделениях.

2. Улучшена наглядная агитация в цехе.

3. Намечено создать стенд, освещающий ход осмотра.

4. Составлены мероприятия по экономии энергоресурсов на 1977 год.

И. ЕСИПОВ,
начальник ЛПЦ № 2.

«НУЖНА ПОМОЩЬ»

1-я очередь путей под новый порталный крыш на отстойниках южного блока прокатных цехов закончена в апреле 1976 года.

На 2-ю очередь путей имеется график, утвержденный главным инженером комбината т. Яковлевым Ю. В. В первом пункте этого графика срок окончания работ от октября с. г., однако, цех водоснабжения до сих пор эту работу не выполнил и не предоставил фронт работ специалистам и монтажникам.

В настоящее время график скорректирован и, если работы по очистке цехом водоснабжения не будут сорваны, то строительные работы и монтаж путей будет выполнен в срок.

Ю. ПЕТРЕНКО,
начальник отдела капитальных работ.

НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ

В коллективе листопроекатного цеха хорошо известно имя Василия Васильевича Теплякова. За многие годы работы на комбинате Василий Васильевич в совершенстве изучил передовые методы труда, что помогает ему правильно организовать труд и производить все операции по сортировке и отгрузке металла быстро и качественно.

Бригадир сортировки и отгрузки металла знает не только как хорошего производственника. Ударник коммунистического труда, награжденный знаками победителя социализма в 1973 и 1974 годах, В. В. Тепляков ведет большую общественную работу как член цехового комитета профсоюза.

На снимке: В. В. ТЕПЛЯКОВ.

Фото Н. Нестеренко.

